

LA CRÓNICA DE HUESCA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES MORALES Y MATERIALES

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS, MENOS LOS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

HUESCA: Un mes, una peseta.
FUERA: Pagando en la Administración, 3,50 trimestre.—Pagando en el domicilio del suscriptor, 4,25 al mes.

PR PIETARIO

GREGORIO CASTANERA

Redacción y Administración:
Sancho-Abarea, 8.

ANUNCIOS

Diez centimos peseta línea.
Formas especiales, anuncios de temporada y comunicados precios convencionales.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA.—San Andrés, Santas Estella y Maura y S. Constancio.
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral. San Lorenzo y San Pedro a las nueve y cuarto.
La Hora Santa en San Vicente el Real de 5 a 6 de la tarde.
CORTE DE MARÍA.—Visita a Nuestra Señora del Pilar en la Catedral San Lorenzo y Capuchinas,



DENTISTA

MORENO DE ZARAGOZA

ESTABLECIDO FIJAMENTE

Don Jaime I, 8 y Coso 41 (frente al Paseo)

ZARAGOZA

Ha llegado a esta población y estará por toda la presente semana.
Especialidad en la colocación de DIENLES Y DENTADURAS SISTEMA IN-
GLES ALTA PERFECCIÓN, colocados sin resortes ni ligaduras nuevo siste-
ma,
No altera la pronunciación y la masticación es perfecta, se dan a prueba.
Orifica y esmalta los dientes cariados sin molestia ni dolor del paciente.

Horas de 10 a 1 y de 2 a 4.—Fonda de España

HUESCA

Elegante, variado y económico en precios es el surtido que en perfumería visutería y quincalla ha recibido el Bazar de Lorient, y

SECCIÓN DE NOTICIAS

Estamos en los días de verdadera feria de San Andrés.

Las ferias están llamadas a desaparecer muy en breve: esto nos decíamos al dar ayer un paseo por los porches de Vega Armijo y plaza de Zaragoza.

Las facilidades de comunicación, los adelantos cada vez más maravillosos de las artes, los bazares, verdadera feria, ya existentes en toda ciudad algo crecida, los comisionados de grandes almacenes que periódicamente visitan todos los pueblos importantes, han quitado grande importancia á las ferias tan necesarias en antiguos tiempos.

Lo que fueron las ferias son hoy las exposiciones, y mañana lo serán los muestrarios que llegarán á cada casa señalando géneros y precios, comprando entonces, sin levantarse de la mesa, lo último y más moderno de la moda venida de las lejanas tierras.

Algunas de las *barracas* que hemos visto están puestas por industriales de nuestra ciudad, algunas otras pocas son de acreditados comerciantes de Zaragoza y lo que más abunda este año son las garitas de juego.

Lamentamos profundamente que se consienta pares y nones, cuadros, colores, prendas etc.; porque el juego es, á nuestro ver, profundamente inmoral. Si á la suerte y al azar se fian diez, veinte céntimos, una peseta ¿por qué ha de ser prohibido el fiar á la suerte y al azar cinco, diez, cien duros en el juego de banca?

Cada año, al llegar nuestra feria, es objeto de la pública conversación la cuestión del juego. Convenimos en que la prensa debe hablar en asuntos de interés tan excepcional como el del juego; pero cuando el periodista sabe que no hay hombre que ignore cuánta es la maldad de un vicio; cuando sabe que ciertas cosas son del dominio público antes que de conocimiento exacto á las redacciones; cuando sabe que hay autoridades celosas de su deber y que conocen sus obligaciones, hablar sería perder el tiempo lastimosamente.

La feria de San Andrés está llamada á desaparecer, porque no responde á las necesidades de la presente época.

Los anarquistas perseguidos en Barcelona, sin duda ninguna se habrán recogido en alguna otra ciudad donde la seguridad y la libertad de acción tengan mejores garantías para los fines que persiguen.

En Zaragoza la policía ha detenido á algunos anarquistas, ha recogido el periódico *El Rebelde* y trabaja porque no sea aquella ciudad hoy que no lo es Barcelona, el centro de esa maldita sociedad que se propone por la dinamita concluir con la humanidad.

No presumimos lleguen á Huesca los huídos de Cataluña; pero bueno será que la autoridad esté sobre aviso por lo que pudiera suceder.

Las noches y las mañanas son de verdadero invierno. Hoy que el cielo estaba despejado ha hecho una tarde muy buena, que ha sido aprovechada por la sociedad osense para paseo.

Se han celebrado esta mañana en la Santa Iglesia Catedral los funerales anunciados por el alma de D.^a Josefa Aisa de Sopena. La orquesta ha interpretado perfectamente la solemne misa del maestro Calahorra y el responso del maestro Olleta.

Una grande concurrencia llenaba las amplias naves de la Catedral y hemos visto á hombres de todos los partidos políticos y de todas las clases sociales.

Presumíamos la manifestación de esta mañana y debe ser el espectáculo de hoy de gran consuelo á la atribulada familia de D.^a Josefa.

La Dirección general de Instrucción pública ha acordado que los maestros y auxiliares en propiedad de escuelas públicas que como reservistas militares se hallen comprendidos en el real decreto expedido por el ministerio de la Guerra en 4 de este mes, y hayan ingresado en las filas del ejército activo, conserven la propiedad de sus cargos, perciban la mitad del sueldo que disfrutaban y continúen disponiendo de la casa habitación para que la ocupen sus familias.

Asimismo ha acordado dicha Dirección que las juntas provinciales de instrucción pública nombren inmediatamente maestros que, en concepto de sustitutos y mientras los titulares permanezcan en las filas, se hagan cargo de las escuelas, abonándoseles la mitad del sueldo y las retribuciones, ya se cobren directamente, ya se abonen en virtud de convenio por los ayuntamientos.

Con motivo de las grandes nevadas del Pirineo se halla interrumpido el tránsito en los puertos de la provincia de Huesca que conducen al mediodía de Francia. Unicamente por los de Canfranc ó Sallent pasan hombres sólo con alguna dificultad. Lo mismo creemos que ocurre en las montañas de Navarra y Cataluña.

La Dirección general del Tesoro público ha acordado autorizar para que el día primero de Diciembre, se abra el pago á las clases activas, pasivas, cívicas y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en esta provincia.

Durante el próximo mes de Diciembre, se celebrarán en Aragón las siguientes ferias:

Día 13, Calaceite y Graus; 21, Alcañiz y Tamarite de Litera.

Ha sido preso en París un español llamado Isidro Alvarez, que se decía capitán reclutador del rey de España, y recorría desde hace días algunas tabernas del barrio de Granollers alistando obreros sin trabajo para la guerra de Marruecos. Prometía á los obreros 3 pesetas diarias de sueldo, pero les exigía anticipadamente cantidades que variaban de 1 á 3 francos, para gastos de actas y derechos de cancellería, según decía él. Algunos voluntarios cayeron en el timo que les había preparado el Alvarez reclutador.

Es conveniente recordar el real decreto de 31 de Agosto de 1893, cuya parte dispositiva dice que se reputarán legítimos poseedores de los bienes del Estado y tendrán derecho á que se les adjudiquen administrativamente los que por sí propios ó por sus ascendientes, descendientes, cónyuges ó colaterales hasta el tercer grado los hubiesen reducido á cultivo y cultivado normalmente con diez años de anterioridad á la fecha expresada, sin ser interrumpidos en su posesión.

Los que deseen utilizar el derecho que esta disposición concede, deben presentar sus solicitudes en el plazo de seis meses, á contar desde la fecha ya citada.

Según noticias de Murcia, no tienen pan ni que, comer con él, en el Hospital, ni en la Casa de Misericordia, ni en el Manicomio. Sólo al contratista de pan se le deben 57.000 pesetas. En todas partes cuecen habas.

El ministro de la Guerra dictó ayer las órdenes convenientes, de acuerdo con el Sr. Martínez Campos, para que del cuarto cuerpo de ejército se embarquen en Barcelona para Melilla los primeros batallones de los regimientos de Luchana, Albuera y San Quintín. Y también se ha ordenado que otros dos primeros batallones del segundo cuerpo embarquen cuanto antes.

El señor general Chinchilla habrá designado dichos batallones. Al efecto esta tarde saldrán en el vapor «Wifredo» estas fuerzas. Quedan en expectativa de marcha los regimientos de Aragón y Almansa.

Cerca de Biarritz, y en el pueblecito nominado Louvre Soubirón, ha ocurrido una sensible desgracia.

El día 24 del presente mes salieron en dirección ó la montaña el alcalde segundo, tres concejales y varios vecinos, con el objeto de recoger el rebaño que los habitantes de aquel pueblo poseen y que tenían esparcido por aquellos mantes.

Una fuerte ventisca les sorprendió de noche, quedando envueltos en la nieve ocho expedicionarios.

Varios vecinos del mencionado pueblo de Louvre Soubirón, salieron en busca de los mencionados individuos, encontrando enterrados entre la nieve á ocho de los expedicionarios.

Su Santidad León XIII, que tanto empeño ha venido demostrando desde su asaltación al Pontificado por el renacimiento de los estudios de Exegesis bíblica, ha publicado hoy su anunciada Encíclica sobre este importante asunto, en la cual resplandecen las altas condiciones que avaloran todos los trabajos del Pontífice.

La *Société Nationale de Sauvetege* ha concedido el diploma de honor de este año, destinado á premiar un acto de relevante valor, á S. M. la Reina D.^a María Cristina, por el salvamento que llevó á cabo este verano

último en la línea férrea de San Sebastián librando la muerte á una niña que jugaba entre los rails.

La Sociedad Nacional de Salvamento celebró reunión pública y solemne el domingo 26, en la Sorbona, para la distribución de premios ordinarios y distribución del premio de honor.

El presidente de la Sociedad ha invitado á nuestro embajador para que delegue un funcionario que concorra al acto y reciba el gran diploma de honor destinado á S. M. habiendo sido encargado de esta honrosa comisión el señor marqués de Novallas, primer secretario de la Embajada.

El desarme europeo es uno de esos temas que periódicamente se suscitan para volver á caer en el olvido á los pocos días. No hay que decir hasta qué punto quita esto importancia y verosimilitud á cada nuevo rumor que en este sentido circula.

Se ha hablado de tentativas de desarme, iniciadas por el Papa, por el Emperador de Alemania. Ahora le ha tocado el turno á Italia, á juzgar por la conversación con el marqués de Ginori, diputado por Florencia, que publica en lugar preferente *Le Figaro*.

El marqués de Ginori afirma que la opinión en Italia es favorable al desarme, y anuncia que si el nuevo Gobierno no presenta un proyecto encaminado á este fin, el Parlamento, el marqués, apoyado por sus amigos, iniciará la cuestión por medio de una proposición de ley.

Aunque no deja de ser significativa la actitud de algunos periódicos italianos favorable á un cambio de política exterior, creemos que está aun muy lejano el día, admitiendo que pueda llegar, en que proposiciones como la del diputado por Florencia puedan tener consecuencias prácticas.

Melilla

NUEVAS GESTIONES DE MULEY-ARAAF

El Príncipe Muley-Araaf ha enviado otra nota al comandante general de la plaza, solicitando nuevamente que se aplacen las operaciones de nuestro ejército.

El general Macías le ha contestado que no puede acceder á sus deseos, pero el príncipe no se da por vencido, y acaba de pedir otra conferencia, que se celebrará probablemente mañana, en igual forma que la del jueves.

Batallones en pie de guerra

Ha llegado procedente de Barcelona el vapor *Cataluña*, con numerosos reservistas, que completaran el efectivo en pie de guerra de los batallones de cazadores que formaban parte del cuarto cuerpo de ejército, y que ahora figuran en éste, al mando del general Rivera.

Han llegado 268 soldados para el batallón de Figueras, y 258 para el de Barcelona.

Con ellos ha llegado todo el correspondiente material de guerra.

El general Casellas

Ha llegado á Málaga de Melilla el vapor *Africa*, con el nuevo general de brigada, Sr. Casellas, coronel que fué del regimiento de Africa, y que fijará, por ahora su residencia en dicha capital de Málaga.

Algunos pasajeros dicen que, al salir el vapor de aquel puerto oíase tiroteo en nuestro campo.

En Alhucemas y en el Peñón de Vélez no ocurre novedad.

Los moros fronterizos siguen haciendo protestas de amistad á España y han llevado á uno de sus santones, que está enfermo, al hospital de aquella plaza española.

El vapor *Sevilla*, que debía marchar á Barcelona, para limpiar sus fondos saldrá de nuevo para Melilla, por virtud de una orden urgente.

La cuestión de los víveres en Melilla

Dice *El Correo*:

«Algunos corresponsales de Melilla acusan el hecho de faltar algunos víveres en la plaza, á causa de los últimos temporales.

Esta escasez relativa de víveres no incumbe remediarla al ministro de la Guerra, sino que deben atender á ella las empresas de vapores mercantes

Por lo que hace al Ejército, tiene para su servicio 400,000 raciones de etapa, que constituyen un aprovisionamiento para tres ó cuatro meses.»

Crucero francés

Ha fondeado en el puerto de Orán el crucero de la escuadra francesa *Davout*, el cual está destinado á recorrer las costas africanas en vista del conflicto hispano marroquí.

La última nota del Sr. Moret

Se ha dicho que el Gobierno español ha enviado al Sultán de Marruecos, por conducto de Sidi-Mahomed Torres, una nota que constituye una especie de *ultimatum* de nuestras reclamaciones con ocasión del conflicto de Melilla.

Nuestras noticias fidedignas nos permiten asegurar que tal versión no es exacta.

Después de la frustrada conferencia del general Macías con Muley-Araaf, se ha pasado, en efecto, al Emperador una nueva nota, cuyos términos quedaron acordados en el Consejo de ministros celebrado el viernes último.

Pero en aquel documento solamente se consigua que el Gobierno español no ha podido acceder á la tregua propuesta por el Príncipe marroquí, y que nuestra nación, manteniendo los derechos de su soberanía en el territorio de Melilla con todas las facultades que le reconoce el tratado de Wad-Ras, se dispone á hacerlos respetar por la fuerza, si á ello se ve obligado, y sin más aplazamientos.

Martínez Campos en Málaga

La noticia de que en el tren correo llegaría el general Martínez Campos puso en movimiento á toda la población.

Desde las primeras horas de la tarde era imposible dar un paso por las calles de Larios, de la Alameda y de todas las que conducen á la estación del ferrocarril.

Más de 300 coches de lujo llevaron al andén á las autoridades, Comisiones de los distintos Centros y Corporaciones y hombres políticos de todos los partidos.

En la puerta del Hotel de Roma, donde se le tenía preparado alojamiento, daba guardia de honor una compañía del regimiento de Valencia, con bandera y música.

A las siete llegó el tren, que llevaba una hora de retraso.

Un «¡Viva Martínez Campos!» entusiasta, atronador, delirante, resonó en el momento de bajar el general del coche.

Y el repique general de campanas anunció la presencia del general en aquella población.

El presidente de la Diputación saludó al caudillo en nombre de la provincia, y el alcalde en nombre de la ciudad.

El general subió á una carretela descubierto acompañado del alcalde y de los gobernadores civil y militar.

Atravesando con gran dificultad la enorme muchedumbre que llenaba las calles, se dirigió el Sr. Martínez Campos á la Catedral donde se canto una solemne Salve, oficiando el obispo de la diócesis, Sr. Heredia Spínola.

El prelado subió al púlpito y pronunció una sentida alocución, recordando los gloriosos hechos realizados por los españoles en los siete siglos que duró la guerra de la Reconquista, y diciendo que España tiene derecho al pedazo de tierra que los rifeños nos disputan, pues le hemos regado con sangre generosa de nuestros soldados.

A pesar de la santidad del templo, fué tal el entusiasmo que produjeron las palabras del obispo, que la concurrencia prorrumpió en aplausos y entusiastas vivas.

El general Martínez Campos oró, de rodillas, ante el altar de la Virgen de la Victoria, y, depués de recibir la bendición del obispo, salió de la Catedral despedido por el Cabildo.

Desde el templo se encaminó al Hotel de Roma, donde mandó que se retirase el piquete.

Recibió á los jefes y oficiales de la guarnición, arengándoles con su natural brío y manifestando que procuraríá con la ayuda de Dios, no defraudar las esperanzas que había hecho concebir á toda la nación su nombramiento para el mando del Ejército de Africa.

El Ayuntamiento le tenía preparado un suntuoso banquete, pero el general, no quiso tomar más que una taza de té, pues tenía el propósito de embarcarse inmediatamente.

Habló en seguida con el intendente de Administración Militar, señor Merlo á quien recomendó que activase los envíos de víveres y provisiones de todas clases.

A las nueve y media abandonó el Hotel de Roma y se dirigió al muelle

olte para embarcarse en el crucero *Alfonso XII*, que le aguardaba por el orden del Gobierno.

En el camino volvió á recibir demostraciones de entusiasmo, más ardientes que á su llegada.

El embarcadero estaba literalmente intransitable, á pesar del copioso chaparrón que caía, y la multitud pugnaba por ver y aclamar al insigne guerrero en quien el país ha depositado toda confianza.

Aún no ha resuelto el Gobierno cuando habrán de reanudar las Cortes sus tareas, á pesar de que algún periódico había dado como acordada la fecha del 15 de Diciembre.

Según *La Correspondencia* da á entender, el Sr. Sagasta se inclina á no abrir el Parlamento hasta que la campaña de Melilla se halle, si no concluída, por lo menos lo bastante adelantada para que las discusiones no perjudiquen ó entorpezcan las operaciones militares, pues el Gobierno, que estima natural y justo que se discuta su gestión en lo referente á la guerra, cree que sería perjudicial el discutir cada detalle de la campaña mientras ésta se está llevando á efecto.

El Liberal, adelantado más sus juicios, cree que las Cortes no se reunirán nuevamente hasta la segunda decena de Enero.

Nuestros vinos en Francia

Durante Octubre último España ha enviado á Francia 240.437 hectólitros de vinos ordinarios y 7.732 de licor, de los cuales han ido al consumo francés 178.742 hectólitros. Nuestra exportación en vinos ordinarios del 1.º de Enero á 31 de Octubre del 93, ha sido de 3.364.837 hectólitros y de 143.183, que hacea un total de 3.508.020 hectólitros de cuya cantidad han ido directamente al consumo 3.100.929 hectólitros, cuyo valor, según la apreciación francesa, es de 103.864.000 francos.

En el mismo espacio de tiempo del 92 nuestra exportación fué de 4.924.750 hectólitros; Italia, en los mismo diez meses, ha exportado 214.382 hectólitros, mientras que en igual período de tiempo del 29 envió 378.133 hectólitros.

En los 10 primeros meses de este año han llegado de nuestra nación 7.111.800 kilogramos de aceite, y se han entregado al consumo cinco millones 122.800, cuyo valor se aprecia en 4.815.000 francos. Nuestra exportación de Octubre para ese artículo se eleva á 243.200 kilos.

El valor total de la exportación española á Francia durante los diez primeros meses de este año es de 183.944.000 francos, y la de esta nación á nuestro país se ha elevado á 90.398.000, resultando un beneficio á nuestro favor, siempre según la apreciación francesa, de 93.546.000 francos.

Desde el 1.º del pasado Octubre al 31 inclusive han venido de España, por el puerto de Cete, 62.289 hectólitros de vino, de los cuales 56.767 han pasado al consumo.

Abundando en la misma idea, la Cámara de Comercio de Perpiñán acaba de tomar resoluciones verdaderamente graves. Pide á su Gobierno que se prohíba la fabricación de vinos artificiales, asignando para ello un derecho prohibitivo á las uvas secas; y que si el ministerio, atenién-

9

dose á la desfavorable contestación que sobre este punto dió á la ciudad^a Cámara M. Viger, no les concede completa satisfacción, presenten su dimisión los diputados y demás autoridades elegidas en el departamento y los propietarios se nieguen á pagar los tributos.

PRENSA ARAGONESA

Del Diario de Zaragoza:

«A las diez de la noche de ayer falleció el pundonoroso y bizarro coronel del regimiento de Gerona, D. José Gobart.

—El gobernador civil de Logroño ha teleografiado esta madrugada al de esta provincia, participándole que á las siete de la noche de ayer el río Ebro marcaba en Haro una altura de cinco metros ochenta centímetros sobre su nivel ordinario y que continuaba creciendo.»

—De El Diario Mercantil de Zaragoza:

«Las noticias particulares que desde Madrid ha recibido un colega local, no resultan ciertas, al manifestar que probablemente marcharán á Melilla ó Ceuta, cuatro batallones de Infantería del distrito de Aragón. Añadía que, caso de confirmarse la noticia, se señalaba para marchar al regimiento de Galicia y á los batallones de Cazadores de Barbastro y Alba de Tormes, dando también como probable la salida del 13^o regimiento de Artillería.

Pero, según nuestras noticias, lo hay, es que, en el caso prematuro de que se dé alguna orden de marcha, el que primero saldría de esta plaza, es el regimiento de Galicia, porque ya está sorteado, con destino á Melilla ó á cubrir las fuerzas vacantes en Barcelona. Esto es lo único que hay ahora ó sea precisamente lo mismo, sobre poco más ó menos, que cuando salió de Zaragoza el del Infante.

—El clero parroquial de Zaragoza y sus coadjutores, que en expectativa de la próxima terminación de la campaña en Melilla, había suspendido la ejecución del acuerdo de contribuir á los gastos de guerra, ofrece desde hoy en vista de que la lucha parece ser inevitable, contribuir con tres días de haber mensual, y ofrecer sus oraciones y cuanto se les exija para el éxito de la campaña.»

TELEGRAMAS

INTERIOR

Madrid 28.—Cotización oficial.—Interior contado 65'00.—Interior pequeños 66'25 —Fin de mes 65'00.—Exterior 75'00.—Amortizable 75'30 —Cubas 106-30.—Cubas 1896-94'50.—Banco 373'50 —Tabacos 157'00.—Paris á la vista 23'60.—Londres á la vista 31'12.

Madrid 27.—El borsín de hoy cerró.—Contado 64'95 —Fin 64'95.—Barcelona, 00'00; Paris, 61'00.

Tenerife 28.—Últimas 24 horas. Capital 60 invasiones y 10 defunciones. Laguna 1 y 1. Candelaria 18 y 2. Tacoronte, sin novedad.

Cádiz 28.—A las siete de la tarde salió el «San Agustín» con regimientos de Granada y Soria.

Madrid 28.—Como anuncié ayer, hoy no se ha celebrado Consejo ni se celebrara hasta que se reciban noticias del general Martínez Campos que por su importancia obligue la reunión del Consejo. Esto mismo decía esta tarde el Sr. Sagasta á los que sobre el particular le interroguen.

Madrid 28.—Los Sres. Moret y Gamazo han encargado á la prensa oficiosa, que desmientan la noticia publicada por un popular diario de la mañana acerca de disidencias surgidas entre ambos ministros, por diversidad de criterio en la fecha en que se han de reanudar las sesiones de Cortes. También niega el señor ministro de Hacienda que éste, negociando un empréstito con una importante casa francesa ni con ninguna otra.

Madrid 28.—En el tren correo de Andalucía salieron esta tarde con dirección á Málaga donde se embarcarán para Melilla la segunda ambulancia de la asamblea de «La Cruz Roja» compuesta de ocho practicantes y el médico Sr. Linares; y los generales Echague, Mella, Aznar y Cerezo con sus correspondientes ayudantes. La estación estaba invadida por una inmensa muchedumbre que ha tributado á los viajeros una entusiasta despedida. Se han dado vivas al Rey la Reina á España y al ejército. Mañana se embarcarán en Málaga con dirección á Melilla.

Sevilla 28.—Salió de Sevilla para Málaga el general Chinchilla acompañado de los generales Sres. Castro y Salinas y de todo su Estado Mayor. Las autoridades el Cabildo de la Catedral representaciones de todas las clases de la Sociedad y un gentío inmenso que no bajaba de 25 000 personas le acompañaron hasta la estación donde le tributaron una ovación entusiasta. En las calles del tránsito eran los expedicionarios entusiastamente aclamados dándose incesantes vivas. Al pasar por la fábrica de tabacos fué el delirio desde donde las cigarreras cubrieron de flores á los coches que conducían al capitán general y demás comitiva. Al partir el tren se repitieron los vivas y aplausos. Las frases ingeniosas contra los rifeños nan abundado mucho especialmente entre las cigarreras.

Málaga 28.—Acaban de llegar el general Chinchilla con su Estado Mayor. El recibimiento que se le ha dispensado ha sido tan entusiasta como el hecho ayer al general Martínez Campos. Esta noche se embarcarán á bordo del vapor «Cataluña» que ha de conducirlos á Melilla. Dicho vapor llevará además acémilas y ganado lanar. Se prepara al general Chinchilla una entusiasta despedida.

Roma 28.—Gana terreno la formación de un gabinete de Concentración, presidido por Zanardelli quien aceptó el encargo de constituirlo. Se espera que mañana presente al Rey Humberto la lista del nuevo ministerio.

Melilla 28.—A las tres de la tarde estaba á la visía de la plaza el vapor «Alfonso XII», conduciendo al general Martínez Campos. Reina indescriptible entusiasmo entre las tropas, las que están formadas para recibir al general en jefe.

Los paisanos le preparan un entusiasta recibimiento.

Madrid 28.—A última hora se ha recibido un telegrama oficial diciendo que ha fondeado el «Alfonso XII» con el general Martínez Campos;

que reina tiempo duro, que hay gran entusiasmo y que no ocurre novedad en la plaza.

Madrid 28.—Los ministros de Hacienda y Gobernación han puesto á la firma de la Regente varios decretos: el primero un decreto aprobando el reglamento provisional orgánico del Tribunal de Cuentas, y otros de permuta entre dos jefes, uno del ministerio, y otro de la Dirección de Aduanas. Y el segundo la autorización para anunciar la subasta del tendido del cable entre Ceuta y el Peñón de la Gomera. El traslado del gobernador de León á Canarias: el cese del director de Administración Local Sr. Gimeno de Lerma en el cargo de gobernador de Santander y el nombramiento para dicho cargo con caracter interino á favor del presidente de la Diputación de la mencionada provincia.

Melilla 28 —Sin novedad en la plaza.

ANUNCIOS

SIXTO COLL

Compositor de toda clase de relojes de bolsillo, de pared y de toda clase de máquinas de coser y de hacer media.

Construcción, reparación y reforma de relojes de torre.

Por la pequeña cantidad de 0.75 pesetas mensuales me comprometo á tener en perfecto estado de funcionar las máquinas de coser, siempre que sus desperfectos no sean á causa de rotura; y por 1 peseta los relojes de pared, con el compromiso de darles cuerda á los que lo tengan para ocho días.

Dirigirse al taller de maquinaria de Lorenzo Coll, plaza de Santa Clara, Huesca. Donde se reciben los encargos.

EOTA. Se garantiza el buen resultado de los trabajos citados.

HUESCA--PLAZA DE DOÑA SANCHA--HUESCA

Ama hay uua en Loarre, de seis meses de leche, y criará en su propia calle. En la imprenta de este periódico darán razón.

TRASLADO

El taller de encuadernaciones de José Gutiérrez que estaba situado en la calle del Coso-alto, número 8, se ha trasladado á la misma calle número 48; frente á las oficinas del Banco de España. 6-6

**RECIBOS DE INQUILINATO
A CINCO REALES 100
EN ESTA IMPRENTA**

QUINTAS

SOCIEDAD COLECTIVA DE SEGUROS DE QUINTAS FUNDADA EN UESCA
BAJO LA DIRECCIÓN DE

DON NARCISO TORNÉS FRANCO

CONSTITUÍDA LEGALMENTE. — CAPITAL SOCIAL 100.000 PESETAS
Con las garantías que los interesados exijan se hacen los seguros de la Península y Ultramar en las siguientes condiciones:

<p>850 PESETAS á prima fija por todo servicio:</p>	<p>700 PESETAS asociado mutuamente para todo servicio</p>	<p>125 PESETAS seguro exclusivo de Ultramar.</p>
---	--	---

Por la cantidad de 850 pesetas será remido el asegurado de cuenta y riesgo de la Sociedad.

Por la cantidad de 700 pesetas, el asegurado se sujetará á las condiciones ó bases estipuladas para la asociación mútua.

Por la cantidad de 125, será redimido ó sustituido el mozo á quien le quepa la suerte de servir en Ultramar, quedando libre del servicio activo.

Se depositan las cantidades en la sucursal del Banco de España.

OFICINAS: COSO ALTO, NÚM. 13, 2.º

TALLER DE ESTERERÍA DE JOAQUÍN ROIG

En este acreditado establecimiento encontrará el público un grande y variado surtido de estereras de todas clases superiores y de gran novedad á precios sumamente económicos

El mismo establecimiento se encarga de la colocación y reformas de esterados y alfombrados con el mayor esmero y puntualidad. Gran novedad en escobas para las alfombras y estereras desde 30 céntimos á 60 una.

PLAZA DE SANTO DOMINGO NÚMERO 97 15-9

ANGEL BROTO

Conocido y acreditado maestro sastrero establecido en Huesca, Coso alto, 59, inmediato al Banco de España, ofrece á sus numerosos clientes un permanente surtido en géneros para la confección de trajes para caballeros, desde los precios más económicos.

Se confeccionan sotanas, manteos, togas y cuanto concierne al ramo de sastrería.

COSO ALTO 59, HUESCA

RELOJERIA Y JOYERIA

de

MARTÍN ALSINA

HUESCA—Coso alto, 23—HUESCA

PRECIOS NUNCA VISTOS

	<u>Psetas</u>		<u>Psetas</u>
Remontoir acerop. ^o caballero.	18	CRONÓMETROS	
Id. id. id.	1	Rentoir, plata esmaltada, me-	
Id. id. superiores.	20	dallón de oro.	65
Remontoir acero p. ^o señora. .	17	Id. id. superiores.	70
Id. id. id.	18	Rentoir acero incrustado en	
Id. id. superiores.	20	oro.	65
Remontoir plata, áncora cris-		Id. id. superiores.	80
tal interior.	25	De señora incrustado en oro.	30
Id. id. superiores.	27	Y muchas otras clases que es di-	
Id. id. tamaño grande.	35	fici enumerar	

Magnífico y variado surtido en relojes de oro para caballero y señora.

Composturas con equidad y esmero.—Dos años de garantía

Gran surtido en cubiertos plata de ley, cuchillos de mesa y postre, objetos para regalos, pendientes oro de ley, sortijas imperdibles, pulseras y cuanto se relaciona con la joyería y platería.—Cambio de objetos viejos por nuevos.—Se compra oro, plata y platino.—Nadie compre relojes ni joyas sin que antes visite la

2-1

Relojería y Joyería de Martín Alsina, Coso alto, 23, Huesca

FRANCISCO ORTIZ**CIRUJANO DENTITA**

Ofrece al público su gabinete dental para todas las operaciones y curaciones de las enfermedades de la boca en niños y adultos, y construcción de toda clase de dentaduras artificiales con arreglo a los últimos adelantos.

Las operaciones se hacen *sin dolor, sin tocar a la encía* y no empleando en ningún caso la brutal llave inglesa.Para evitar a los pobres las funestas consecuencias de operaciones hechas por manos inexpertas, se abre una consulta a *mitad de precio de tarifa* todos los miércoles de 9 a 1 de la tarde. Los días último y primero de todos los meses estará en Barbastro, Río Ancho, 23.

1-s-2

COSO ALTO, 4, HUESCA

CAPAS A CUATRO DUROS

**VERDADERA CAPA MADRILEÑA
COMPLETA Y BIEN CONFECCIONADA**

Preparado ya para la temporada, podemos hoy ofrecer al público, una inmensa colección de capas de todas clases, á precios verdaderamente desconocidos.

CLASES ESPECIALES

Capa con banda de pañete	á	20 ps.
» » » » astracán	á	25 »
» » » » felpa de seda	á	27'50
» » » » astracán de seda	á	35 »
» » » » felpa de seda superior	á	40 »
» » » » rizo	á	45 »
» » » » felpa, cuadros y rayas novedad	á	45, 50, 55 »
» » » » y sobrebanda felpa de seda superior	á	50 »
» » » » felpa cuadros y rayas clase superior	á	70 »
» » » » gran banda de terciopelo, alta novedad	á	80 y 100 »

MANUEL MILLAN. — Frente á San Lorenzo, **HUESCA**

TRANSFORMACION DE COLORES TINTORERIA Y QUITA-MANCHAS

DE

CIPRIANO POLO É HIJO CALLE DE LANUZA, (ANTES SAN MARTIN, 30)

Se lavan americas, pantalones, chalecos, boinas, chaqués de señora, abrigos de caballero, faldas, velos, mantillas de blonda negras y blancas, merinos, mantones de Manila, capas, toquillas, crespones y toda clase de sedas.

Se tiñe toda clase de prendas, en todos los colores y en negro lo mismo que sean de seda como de lana ó algodón, con la perfección y esmero que dichas prendas requieren. Se lava y tiñen guantes de cabritilla.

NOTA. Esta casa tiene por costumbre limitar los precios y garantizar toda clase de prendas que su numerosa clientela le confía.

Se reciben encargos de los pueblos en su despacho, Lanuza, núm. 30.

CIPRIANO POLO É HIJO, HUESCA

Gran variedad y elegante surtido acaba de recibir en calzado suizo y paraguas el Bazar de Oriente que promete vender á precios sumamente económicos.

COLEGIO DE "EL ANGEL DE LAS ESCUELAS,"

establecido en Huesca, calle de Berenguer, (antiguas Herrerías) número 8, y dirigido por D. Félix Puzo Marcellán, Doctor en la Facultad de Filosofía y Letras, Bachiller en la de Sagrada Teología, Preceptor de Latín y humanidad, Profesor auxiliar de número y Secretario del Instituto de segunda enseñanza de esta provincia

Este Colegio que cuenta más de veinte años de existencia entre Zaragoza y Huesca, ha obtenido en los exámenes del presente curso tan favorables resultados como en los de los anteriores, es decir, algunos sobresalientes y muchos notables; y así como en el curso anterior de nueve premios-medallas que obtuvieron mediante rigurosa oposición, entre todos los alumnos sobresalientes de este Instituto, cuatro de dichos nueve premios pertenecieron á alumnos de este Colegio; así también en el presente curso de cinco premios-medallas que solamente se han obtenido por todos los alumnos sobresalientes de este Instituto, dos de cuyos cinco premios-medallas han sido ganados también por alumnos de este Colegio, lo cual prueba y confirma una vez más la tan bien merecida reputación que disfruta el Colegio, así como la suficiencia y celo de su Director y Profesores adornados todos con su título científico correspondiente.—Recibe Colegiales, medio colegiales y externos.

Remitirá reglamentos á los que los deseen, en los cuales se indica el carácter esencialmente católico del Colegio, Director y Profesores, el reglamento interior del mismo, la pensión que satisface los colegiales medio colegiales, así como la alimentación que toman en unión con el Director y familia.

Se halla establecido el Colegio casi en el centro de la población activa, puesto que dista pocos pasos de los llamados Porches de San Francisco, ó sea en la antigua casa de Pérez, la cual tiene abundantes, espaciosos é higiénicos salones para satisfacer cumplidamente todas las necesidades de un Colegio por concurrido y numeroso que sea, y además extensos locales tanto cubiertos como al aire libre, para los ratos de juego, y también posee adherido al mismo Colegio un extenso huerto-jardín en el cual se permitirá á los colegiales que lo deseen el cuidado de algunas flores en los ratos de tiempo.

Plaza de San Voto, se arrienda un local, capaz para dos coches grandes. Informarán, plaza San Félix, núm. 1, principal.

ÚLTIMA HORA

(De nuestro corresponsal particular)

Madrid 29 12:5 t.

Sigue sin resolver la crisis en Francia.

Cuantos esfuerzos hace el Presidente Sr. Carnot por formar un ministerio de aceptación general, son estériles.

Algunos hombres políticos se encargarán de formar gabinete, pero las condiciones que impone el Presidente, no puede aceptarlas.

La crisis está tan embrollada que tardará bastante á resolverse.—M.

Madrid 29 12'3 t.

Se supone que existe un complot anarquista contra el poder imperial de Alemania.

El emperador Guillermo ha recibido una caja igual á la que remitieron los anarquistas el día anterior á su primer ministro Caprivi.

Examinada ha resultado contener materias explosivas.

Procedía dicha caja de Orleans (Francia).—M.

Madrid 29, 12'5 t.

El teniente González, encargado del destacamento que hay en Río Oro, ha pedido con urgencia al Gobierno español le remita un buque de guerra para que quede estacionado en las aguas de aquella factoría.

Pide también que á la mayor brevedad se aumente la pequeña guarnición que hoy existe en Río Oro.

Se teme que los moros de las kabilas vecinas, que ya atacaron á la fuerza española de aquella plaza cometan nuevos actos salvajes.—M.

Madrid 29, 12'5 t.

Los asuntos de Melilla siguen preocupando la atención de los estados europeos, cuya prensa dedica lugar preferente á seguir la marcha de los acontecimientos que se desarrollan en aquella plaza.

«La Liberté», diario francés, considera inevitable que si declarara España la guerra al imperio de Marruecos, originaria ésta carácter europeo.—M.

Madrid 29, 12'10 t.

Un moro en Tánger se atrevió á agredir á un español y éste en propia defensa, disparó contra aquél un tiro de rewólver.

Esto produjo un gran tumulto que pudo tener fatales consecuencias de no haberse procurado calmar los ánimos desde los primeros momentos.—M.

Madrid 29, 12'50 t.

El Sultán de Marruecos se halla en las regiones de Tafílete, sometiendo á las kabilas sublevadas contra su autoridad.

Confía que su hermano Muley-Araaf arreglará con el Gobierno español el conflicto de Melilla.

Se dice que de no haber sido entorpecido en su marcha por la rebelión de esas kabilas, hubiera venido el Sullán á Melilla á dar la satisfacción que España le pedía.—M.